



付钱两年后持股却为零

华策影视 投郭敬明公司现迷局



资料图片

2013年,华策影视高调牵手郭敬明,宣布将以1.8亿元增资郭敬明旗下上海最世文化发展有限公司,取得该公司26%的股权;与此同时,华策影视还公布“华策最世五年电影计划”,宣布除《小时代》3、4外,在未来5年内将与郭敬明合作5部电影。然而,时间过去2年多,华策影视针对最世文化的投资依然停留在“支付2000万元,持股为零”的状态,双方说好的电影也没有消息。而郭敬明似乎正和和力辰光、乐视影业等其他传媒公司打得火热。

最世文化仍为郭敬明全资

2013年11月中旬,华策影视在一则董事会决议公告中,宣布了其与郭敬明之间的“喜事”。公司称与郭敬明旗下最世文化签署《战略合作投资框架协议》,拟以不超过1.8亿元受让郭敬明持有的最世文化26%的股权。此外,上市公司还将与最世文化在电影、电视剧等多个方面展开合作。消息一经发布,市场为之震动。以1.8亿元受让26%股权计算,郭敬明全资持股的最世文化

的估值高达6.9亿元。

市场当时认为,华策影视将通过这笔投资打造“文化+影视”的平台,最大限度挖掘郭敬明品牌及旗下作家的潜能,为公司的影视业务服务。

此后,华策影视迅速向郭敬明支付了部分款项。据上市公司2013年年报披露,截至2013年12月31日,公司指派金球影业支付郭敬明首期款项2000万元。这显示双方的合作迈出了第一步。

但令人没想到的是,时隔2年后,双方竟然一直没有再迈出第二步。据华策影视2016年半年报披露:“截至2016年6月30日,本公司已支付郭敬明首期款项2000万元。”除此之外,关于这笔投资仍然没有更多的内容。

记者注意到,最世文化的工商资料显示,郭敬明依然是该公司唯一的股东。这说明华策影视连最初的2000万元也没能换来最世文化的一点股权。

仅与郭敬明合作两部电影

需要指出的是,根据当时的《战略合作投资框架协议》,上市公司除了增资获得股权外,协议各方还有更多规划。但从实际的执行情况来看,让人疑惑这种战略合作是否还在继续。

在协议中,郭敬明承诺,自合作协议签署之日起,其个人原创开发或根据其作品改编的电影、电视剧、网络剧的版权必须

且只能转让给最世文化,最世文化负责制作的由郭敬明个人原创开发、版权改编、个人制作、导演、监制的电影、电视剧、网络剧项目,华策影视方享有对上述剧目的优先投资权。

华策影视当时还宣布,除《小时代》3、4外,在未来的五年内将与郭敬明合作5部电影,并且每五年制定一次新的合作计

划。之后,华策影视的确有参与投资郭敬明导演的《小时代》3、4。不过,双方的合作似乎仅此而已。根据规划,在投资《小时代》3、4之后,华策影视和最世文化会将郭敬明的代表作品《幻城》打造成青春魔幻电影系列。不过,时至今日,《幻城》电影似乎仍没有着落,反倒是耀客传媒2015年将该作品拍成了电视剧。

华策影视:股权合作还没正式开展

尽管华策影视对最世文化的股权投资一直迟迟没有下文,但郭敬明近年来在传媒影视领域的动作频频。包括和力辰光、乐视影业等业内公司都成为了其紧密合作伙伴。

2015年8月,和力辰光老板李力将其持有的和力辰光55.55万元的出资额转让给郭敬明。截至目前,郭敬明持有该公司999.9万股股份,持股比例为4.05%。7

月初,和力辰光在证监会网站发布了其招股说明书。

招股书显示,2015年末,该公司同郭敬明达成的协议约定,最世文化就由郭敬明担任编剧、导演或最世文化拥有版权的作品与和力辰光进行合作;每一部合作作品应保证和力辰光享有20%或15%份额的投资权利。郭敬明今年导演的《是!尚先生》电视剧便是由和力辰光、最世文化

以及芒果影视联合出品。

与之相比,在华策影视2016年半年报中,却没有发现与郭敬明有关的电影计划。

日前,记者以投资者身份致电华策影视,公司证券部一位人士表示,华策影视同最世文化的股权合作还没有正式开展,公司前期支付的2000万元算是给予的定金。

据《每日经济新闻》

格力电器复牌在即 前海人寿有望赚超10亿

万科股权之争,使得宝能系的前海人寿一战成名。随着格力电器收购珠海银隆一事接近尾声,停牌近半年的格力电器复牌在即,一季度已经“潜伏”其中的前海人寿或将获得丰厚收益。

格力电器今年动作可谓颇大,2月19日晚间格力电器发布停牌公告,随后有关“格力造车”的消息在市场上传得沸沸扬扬。最终8月18日晚间,格力宣布拟作价130亿元人民币收购珠海银隆100%股权。

珠海银隆主营新能源相关领域技术研发,锂电池和储能电池的生产销售以及混动、电动汽车、电池管理系统的开发销售。

由于格力电器停牌时,市场正处于低位,上证综指在2800点附近,现在已经到达3100点左右。格力电器的老对手美的集团,从2月19日至今已经上涨53.63%,格力电器复牌将有很强的上涨动力。

格力电器半年报显示,截至6月底,共有185家机构持有格力电器,其中宝能系的前海人寿格外惹眼,在机构持股中,前海人寿的“海利年年保险产品”持有9010.29万股格力电器(其中

有2128万股是在今年一季度增持),占格力电器流通股股本的1.49%,位列第四大流通股股东。

格力电器的复牌预计将给前海人寿带来巨大的收益。

“如果复牌时大盘不出现系统性风险,不出现趋势性下跌,指数稳定在3000点一线,参照美的集团的涨幅,格力电器至少能够上涨50%,以此计算前海人寿有望获得超10亿的浮盈。”广东煜融投资总经理吴国平表示。

宝能系在A股市场上动作频频。8月24日晚间,太平洋披露半年报显示,二季度前海人寿旗下合计持股比例达4.9%,再次逼近举牌线。8月13日,东阿阿胶半年报显示,前海人寿二季度再度增持东阿阿胶,目前持股比例已增至4.17%,逼近举牌线。也许是害怕“万宝大战”类似的戏码再度上演,华润也在二季度增持了东阿阿胶4.66%的股份。

据《21世纪经济报道》

相关新闻

证监会:上市公司不得通过反收购条款限制股东合法权利

近期部分上市公司通过修改公司章程的方式来布防“野蛮人”,防范“恶意收购”,对于这一现象,证监会发言人张晓军昨天表示,已经关注到相关问题,交易所发出监管问询,证监局约谈有关人员,要求公司通过信息

披露充分解释条款设置的合法性、必要性。根据相关规定,上市公司章程设置控制权条款的约定,需要遵循法规规定,不得通过反收购条款限制股东合法权利。证监会若发现违法违规都将依法采取监管措施。

腾讯

256家公司上半年 营收净利双增逾三成



制图 俞晓翔

据统计,目前已六成公司披露半年报,营业收入整体增长5.01%,净利润同比增长1.58%。各板块显示,中小板营业收入增长14.96%,净利润增长30.19%;创业板营业收入与净利润分别增长37.6%和28.71%;深沪主板半年报营业收入微增2.75%,净利润同比下降3.35%。

行业数据显示,已公布半年报公司中,农林牧渔、钢铁、国防军工三行业净利润增幅翻番;有

色金属、休闲服务、电气设备净利润增长超五成;轻工制造、电子、房地产、化工业绩同比增长30%以上。相比之下,采掘、非银金融等行业半年报利润出现不同程度的下降。

半年报营业收入与净利润增长均超过30%的公司共256家,电气设备、计算机、电子行业位列前三。这256家公司中,35家前两年半年报利润增幅均超过三成。

据《证券时报》